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Mépog A’: AnoteAeital anod 10 O£pata. Na anavtioete os OAa ta Oépata.
KaOe opOn anavinon BadpoAoyeital pe 5 (mévte) povasdeg.

Qéua l
(a) Eva uALKO onpeio ekteAel opaAr) KUKAKN Kivnon yUpw amo to onueio O.
Noa ypaeTe MoLo SLAVUCHA TIOPLOTAVEL:

(i) Tn ypopptkn Tou taxovtnta. (nov. 1)
(ii) Tnv emwtdyuvon tou. (nov. 1)
(i) Tn ywviakn Tou Taxvtnta. (nov. 1)

(B) Zwpo ekteAel opaAr) KUKALKA Kivnon o€ KUKAO aktivag R=30m, pe ywviokn Taxutnta w = 1t rad/s.
Na Bpette:
(i) Tn ypoppLkn Tou taxuvtnta. (nov. 1)

(ii) To xpovo mou Ba mepAcEL yla va EKTEAECEL TO cwWHA [Lon Ttieplotpodr). (Lov. 1)

Qéua 2
To Suthavo oy mapLoTavel T dataén mou xpnoLlonoinoe o
Rutherford yia va pehetiost tn Soun tou atopou.

(a) Na tepypaete to meipapa tou Rutherford kat va avadeépete
TIC TOPATNPNOELC TOU. (nov. 2)

(B) Na ypaete ta cupmepaopato ota onoia KatéAnées o
Rutherford, oxetika pe tn Sour Tou atopoU. (nov. 3)

Qfua 3

Mua pikpn odaipa palag m=0,6kg, cuvéetal oto Akpo aBapolc Kal pn
€AaOTIKOU vApaTog ukouc €=0,5m. H odaipa ekteAel opaAr) KUKALKN
Kivnon o€ opllovTio KUKAO Onwg daivetal oto oxfiua. H ywvia mou
oxnuatilel to vApa pe thv katakdpudo sivar 6=37° (Aivovrat: nu37°= 0,6
kol ouv37°=0,8). AboU HeTADEPETE TO OXNO OTO TETPASLO AMOVTOEWV

oag,
(a) Na oxedlaoete tig Suvapelg mou ackouvtal otn odaipa. (nov. 1)
(B) Na urtoAoylosTe TV TAON TOU VAUATOC. (nov. 2)

(v) Na urtoAoyloETe TO HETPO TNC YWVLAKN G TaXUTNTAC TS odaipad. (Hov. 2)



Qéua 4

Y10 SutAavo oxnua ¢ailvovtal oL TECOEPLC TIPWTEG
EVEPYELAKEC OTABUEC TOU ATOUOU TOU USpoyovou.

‘Eva Sleyepévo atopo udpoyovou PBploketal

OTNV KOTO.OTOON TIOU OVTLOTOLXEL O0TOV KBaVTIKO

aplOuod n=3.

(a) Na e€nynoete T ovopaloupe SiEyepon tou

OTOHOU.

(nov. 1)

(B) Adou petadépete To SLdypappa 0To TETPASLO
QMAVIACEWV 0aG, Vo oXESLAOETE OAEG TIG SUVATEG
HeTaBaoels (amodleyEpoelg) mou pmopel va poag dwoet

auTO To Sleyepévo ATOUO Tou USpoyovou.

(v) Na urtoAoyioete Tn ouxvoTNTA TOU GWTOVIOU HE TN LEYAAUTEPN EVEPYELQ TIOU UTTOPOULE VA TIAPOUE

(nov. 1)

arnod auTo to SleyePUEVO ATOMO Tou uSpoyovou.

Es=-0,85eV
Es=-1,51eV
Ex=-3,4eV

E1=-13,6eV

n=4
n=3
n=2
n=1

(nov. 3)

Ofpa 5
210 KUKAWHA TOU TILo KAtw oxnuatog divovrat R1=10Q, R, =10Q, R3=15Q, E1 =12V, E; =2V, E3 = 3V.
yA R A Rs B
{1 I
I
1
H
—L R2 I3 1
__E1 IZL Es |
E2
E A r
(a) Edapudlovrag toug kavovec tou Kirchhoff, va ypayete tpeig e€lowoelc mou xpetalovral yia va
UTTOAOYLOTOUV Ol EVTAOELG TWV PEUVUATWV. (nov. 3)
(B) Av 11 =0,6A, I, = 0.4A kat I3 = 0.2A va Bpeite tn Stadopd Suvapikol ota onpeia AA (Vaa).
(nov. 2)
Qfua 6
210 SutAavo Slaypappa SIVETOL TO OTLYLOTUTIO EVOC
TPEXOVTOC EYKAPGCLOU APUOVIKOU KUMATOG TO omoio taéldevel v (m)‘ '
He TaxuTnTo U = 16m/s. 0,1 A I
a) Na ypaete molo onpeio and ta A kat B avriotowyel os: /\
(_)’VpllJ nu X o WS )
i. « 6po¢ » (nov. 1)
ii. « koada » (nov. 1) -0,1 B
(B) No urtoAoyioete TO PAKOG KUPATOG TOU KUMATOG. (Mov. 1)

(v) Na Bpeite To mAdTOg TOU KUMATOG.

(6) Na umtoAoyioete tn cuxvoTNTA TOU KUUOTOG.

(nov. 1)

(nov. 1)




Qépa 7

Mta opada pabntwv mpaypatonoinos éva mMelpapa yla va LEAETHOEL TNV EVTAON TOU NAEKTPLKOU
peLATOG TTOU SlappEEl Eva aywyo o€ oxeon He tn dtadopd Suvapkou ota akpa tou. Ot pHabntég

HETpOUV OOV TNV £VTAON TOU PEVUUATOG TTOU SLEPPEE TOV aywYO yLa Stadopec TIHEC TNE Stadopdg Suvapkou
miou edpappolav ota akpa Tou. Katéypaav Tig LETPHOELG TOUG, OTIWG daivovTol OToV MivaKka Tou
aKOAOUBEL.

aywyde 1(A) V (V)

@) 0 0,00

0,10 1,00

4#'—“ 0,19 2,00

(a) Na xapadgete tn ypadikn mapdotacn TnG EVTaonG Tou peUATOG TTOU 0,30 3,00
Slappéel Tov aywyo os cuvaptnon e tn dtadopd Suvapikol ota AKpa Tou,

I =f(V). (nov. 2) 0,40 4,00

(B) Na e€nyrioete gdv 0 aywyog A givat WULKOG. (pov. 1) 0,49 5,00
(v) Na umtoAoyioete tnv avtiotaon Tou aywyou. (nov. 2)

Qfua 8
AVo doptia g1 Kot g2 Bplokovtal 0To KEVO akAOVNTA OTEPEWEVA KAL OMEXOUV HETAEL TOUC amootaon I,
OTWG SElYVEL TO TILO KATW OXNHA.

(o1 (o

@®....

B e r b b3
A

Zntouvtal:

(a) Me 6edopévo OTL n évtaon tou nAektplkoU mediou mou dnuloupyeital amnod ta Svo poptia eivat pndev

o€ onuelo X 6e€la tou doptiov g2, va e€nynoete av ta doptia g1, g2 UMopel va ivat kat ta U0 BeTIkA.
(nov. 2)

(B) Av g1 =-6.10°C, g2 = +2.10°C, AB = 3m, Al = 1,5m, K = 9.10° Nm2C2 kaw n ywvid BAT givat opBn, va
oxeSLAoETE KO va UTIoAoyiloeTe TNV €vtaon (Hétpo- StevBuvon- popa) Tou nAektplkoL mediou oTo onueio
A, adoU petadEPETE TO OXAUA OTO TETPASLO ATIAVTNOEWV OOC. (nov. 3)

Qfua 9
(a) No Statunwoete to Bewpnua KIVNTIKAG EVEPYELAG — EPYOU. (pov. 2)

(B) BAAuoa palog m = 0,01kg dtamepva koppo dévrpou maxoug d = 25cm, Onwg
daivetal oto Suthavo oxrpa. To BARUO ELOEPXETAL OTOV KOPUO HE TaxUTnTA

u1 =100m/s kot e€€pyeTal amod aUTOV Ue TaxutnTa uz = 20m/s. H avtiotoon mou
ouUVOVTA TO BAAUA KATA TNV Kivnon Tou PEoa oTov Kopuo Bewpeital otabepn.
Na urtoAoyioete Tnv avtiotaon mou PoBAAAeL 0 KOpUOG oto BARUA.  (Mov. 3)




Qfua 10

Tpla cwpata A,B,I eival tomoBetnuéva navw os papdo Bapoug B = 4N kat pikouc | = 4m, omwc paivetal
OTO TILO KATW oXnHa. To otiplypa tne paBdou I BploKeTal 0TO PLECO TNE KAL TAL CWHOTO £X0UV Bapn

Ba =2N, Bg = 4N kat Br = 2N. To cwpa B améxet 1,5m amo to otriplyua.

A B r
‘A

AdoU peTadEPETE TO OXAUA OTO TETPASLO AMAVINCEWV OAg,

(o) Na oxedidoete TIg Suvapelg mou aokolvtal otn papdo. (pov. 1)

(B) H paBdog Ba .oopporel; Av 6L pog ta tou Ba meplotpadel Kal yLoti; (nov. 1)

(v) Ze mowa B€on amod to onueio otApLENg mpemeL va tomoBetnOel tétapto cwpa Bapoug 5N, £toL wote va
Loopporei n papsdog; (nov. 3)

Mépog B: AntoteAeital ano 5 Oépata. Na anavtioete o€ OAa ta Opata.
KaOe opBn andvinon BabpoAoysitat pe 10 (6éka) povadsg.

Qéua 11
Jwpa I BaAAetal T xpovikn otypn t =0 s amod VPoc 80 m pe opllOVTLO TAXUTNTA Uo. 2TO TILO KATW OXAHO
daivovtal B€oelc Tou cwpatog oL onoieg AfjdOnkav pe otpoBookormikn pwrtoypadion.

AdoU petadEpeTe TO OXAUO OTO TETPASLO AMOVTCEWV 1

oag, 3 2
(o) Na oxebidoete ta Staviuopata Tng opL{ovtLag Kot i O
KATAKOPUdNG CUVLOTWOAG TNG TOXUTNTAG, Ux KOL Uy, YLo
TI¢ O€oeLg 2 kaL 4. (nov. 2) O

80m

(B) Na ypawete tig e€lowoelg kivnong x = f (t), Y = f (t), O
Ux =f (t) kat vy =f (t) Tou cwpatog yla kabe agova. :

(nov. 2) e 3]

3

(v) Na urtoAoyioete TV TaXUTNTA Uo WOTE TO CWHO VA
TECEL p€oa oToV KOUBA o omoiog Bpioketal o opllovtia 48 m
anootoon 48 m and to onueio BoARc. (nov. 2)

(8) Av Suthaclalotav n apxkn taxuTnta TG UmaAog oAAd v alale to apxko o BoAnc va eEnyroete:
i. Av Oa énedte n undla péca otov KouBa. (nov. 2)

ii. Nwg Ba emnpealotav o xpovog MTAONG TNG WITAAAG. (nov. 2)



Qéua 12

‘Evag pabntng mpoomabwvtag va peAetiosl tnv TpLpn, aokel opllovtia avéavopevn duvapun F oto EVAWVO
UMAOK HEow aoBnTApa duvapnc, onwc gaivetal oto oxnua 1, wote To EUALVO UTTAOK EVW OPXLKA ATAV
OKLVNTO TEAKA va KATAANYEL va Kveltal pe otabepr) taxvtnTa.

MNpog AcBntnpag Sovapng —

Buxoivbeon ! f:_'-w.;'._v _
—* = &3
s H.Y /q ) =

Inual
AdoU peTadEPETE TO OO OTO TETPASLO ATAVTI|CEWY O,

(a) No oxeblaoete oto oxnua OAEC TI¢ SUVALELG TTOU O.OKOUVTAL TIAVW OTO UIMAOK. (To UTTAOK KoL 0
awodntipag va Bewpnboulv eviaio cwua). (nov. 2)

(B) H ypadikn napactaon tng Suvaung F mou kataypadel o aobnTrpac o cuvapPTnon UE To XpOVo, OTNV
0006vn tou nAektpovikol umoAoyloth daivetal oto oxfpa 2 .

| | | | 1 |
0 02 04 08§ 08 1 12 14 16 18 2
Ixfina 2 Timets)

Xpnouomolwvtag t ypadiki mapdotoon:

i. Na tpoodLloploeTe 0g OLO XPOVLKO SLACTNO OLOKE(TAL OTO UMAOK OTATIKA TPLBI KoL va SIKOLOAOYHOETE

TNV amavtnon oag. (nov. 2)
ii. Na mpooSloploete To HETPO TNG UEYLOTNG OTATIKNAC TPLPBNAG. (nov .1)
ili. No ekl oeTe TNV TR TNG TPLPNS 0AloBnong. (nov. 1)

iv. ApoU peTaPEPETE TO OXNUA 2 OTO TETPASLO TWV ATIAVINOEWV 00G, VoL OXESLACETE OTO OXN MO T Hopdn
™G ypadkng mapdotacng tou Ba mpoekurte eav emavolapfdavape tnv idla Stadikaoia aAd
tomoBeToUoaE TMAVW OTO cwia emmpooBeta Bapn. Na SikaloAoyrRoeTe TNV andvinon oag.

(nov. 4)

6



Qéua 13

H dwtonAektpikn e§lowon tou Aivotdiv divetal amno tn oxéon Exw. = hf —b
max

(a) Na e€nynoete tn puoikn onuaocia tng otabepag b.

(nov. 1)

MaBntég mou peAeTOUCAV TIELPOAUATIKA TO GWTONAEKTPLKO GALVOREVO TINPAV TLG AKOAOUOEG LETPAOELS.

f(x10%* Hz) 6,9

8,4

9,6 11,8

Ema* (x107°))

0,79

1,78

2,58 4,01

(B) Na oxeblaoete og Babuoloynuévoug afoveg tn ypadikn mapdotoon E e, = ).

(v) Ao tn ypadikn mapaotaon vo urtoAoyioste T otaBepa tou Plank.

(nov. 3)

(nov. 2)

(8) Evag armod toug vopoug tou dwtonAekTplkoU GaLVOUEVOU AEEL OTL TO PWTONAEKTPLKO GALVOUEVO
TIAPOTNPELTOL LOVO OTAV N IPOOTIMTOUca OKTIVOBOAL £XEL CUXVOTNTA TTAVW OO L0 OPLOMEVH TLUN TIOU

ovopaletat optakr ouxvotnta (fopuaxr ).

Oipa 14

(i) Na e€nynoete mwg n kBaviikn puoLKr EPUNVEVEL TOV GUYKEKPLUEVO VOLO. (nov. 2)
(ii) Not utoAoyioeTe TNV TN TNG OPLAKNG CUXVOTNTOG OTO TILO TAVW TElpapaL. (nov. 1)
(€) Me tn BonBela Tou O KATW Tivaka va Bpeite Moo UALKO xpnolpomoinooav ot Lodnteg. (nov. 1)
YAwo Ndtplo AiBLo XoAKOG MAativa
b (eV) 2,38 2,93 4,53 5,12
(a) TLovopdaZoupe NAEKTPLKO PEVUQ; (nov. 1)

(B) AVo opadeg pabntwv Bpiokovtal oto Epyaotriplo Quaolknig Tou oXOAELOU TOUG KOl LEAETOUV QA
NAEKTPLKA KUKAWMOTA.

Ouada (A)
Kataokeudlel éva KUKAWO TTOU amoTEAELTAL ATTO:
600 avtiotateg avtiotaong R cuvdedbeuévoug oe

oElpa

TNy NAEKTPEYEPTIKAG SUVANG E KAl ECWTEPLKAG

avtiotaong r

OUTIEPOUETPO KATAANAQ cuvdebSepévo yla va

METPA TO CUVOALKO peVA

* Slakomtn
BOATOETPO oUVEESEUEVO OTOUC TTOAOUG TNG

mnyng.

Ouada (B)

Kataokevalel évo KUKAWUA TIOU aOTEAELTAL ATto:

SV0 avtiotatec avriotaonc R ouvéedepévoug
napaAAnAa

Mnyn nAektpeyepTikng SUVapNG E Kal E0WTEPLKAG
avtiotaongr

QUIEPOUETPO KATAANAQ cuvSeSEUEVO yLa va
METPA TO GUVOALKO pEVUQ

Slakormtn

BoAtopuetpo ocuvdedepévo otoug MOAOUG TNG

TiNyng.

e H nAektpki tnyn Tng opadag (B) elvat idta pe tnv mnyn tng opadag (A).

(i) No oxebraoete ta SU0 KUKAWHATA TIOU KATAOKEVOLOAV OL LotONTEG.

(nov. 2)



ITn CUVEXELA Ol HaONTEG KAelvouv Toug Slakomteg ota SU0 KUKAWMATA Kal N Kabe opada kotaypadel TIg

evOELEELG TOU QUMEPOUETPOU KOl TOU BOATOUETPOU.

(ii) Na Bpeite tnv LoodUvaun avtiotaon Tou KUKAwHOTOC KaBe opadag, cuvaptriosL Tou R. (nov. 2)
(iii) Motwac opadag to apnepopueTpo Ba £xel peyoAUTEPN EVOELEN; (nov. 1)
(iv) Notag opadag to BoATOUETPO Ba €xeL peyaAutepn EvOeLén; (nov. 1)

(v) Opada pabntwv B€AEL va HETPROEL TNV
nAektpeyeptikn duvaun (E) kot tnv
€0WTEPLKNA avtiotaon (r) Hlag NAEKTPLKAG
TiNYNG. ZuvappoAoynoav KatdAAnAo
KUKAWUOL KOL LETPOUCAV TNV TACGN OTOUG
TOAOUG TNG TNYNG Vi Ko To pevpa | mou
SloppEel To KUKAWA. ATO TIG LETPAOELG
niou TRpav oxedilaoav tn dSumhavn ypadikn
nopdotaon Vn = f(l).

(i) Ao ™ ypadkn napdaotaon Vi = f(l) va
umtoAoylo€ete TNV NAEKTPEYEPTIKA SUVON
NG mnyng E. (nov. 1)

(ii) Tnv ecwtepikn avtiotaon Tng mNyng r.
(nov. 2)

VT (V)

I(A) |




Qéua 15

Kata tn StapKela eVOC MELPAUOTOC Ol LaBNTEC LETPNOAV TNV TOXUTNTA EVOC apalol TIOU KATEPXETOL OF
KEKALLEVO eTtimedo kaBwe Kat To avtiotowo UPog os SUo B€oelc A kat B.To apafakt €xeL pala m =200 g.
Oewpelote To 0pllovTLOo eMinedo cav eninedo UNSEVIKAG SUVALLKNG EVEPYELAC.

dwtonvAn A

dwtonuAn B

Er=0)J
Mo KATw SilveTal o MivaKoG LETPIOEWV KL UTTOAOYLOUWV.
©¢on u (m/s) h (m) Ex (V) Ea()) Em (J)
A 1,10 0,2023 0,518
B 2,02 0,0000 0,408

(a) AdoU petadEpete TOV MO MAVW TIVOKO OTO TETPASLO OMOVT|GEWV OO, VO CUUTTANPWOETE TA KEVA.
(nov. 4)

(B) No ypAeTe TIG EVEPYELAKES ETATPOTIEG TTIOU GUMPBAivVOUV KATA TNV Kivnon TOU CWHATOG Ao To ohuelo
A péxpLto onueio B. (nov. 1)

(v) Na mpoodilopioete av kaBéva anod Ta mapakATw LoXVUEL i SV LOXVEL KATA TNV Kivnon TOU TILo TAvVW
opaélol oto KekALUEVO emtinedo. (nov. 2)

i. Oswpnua dLatrpnong TG HNXAVIKAG EVEPYELAG.
ii. Apxn) SLatpnong tng evEpyeLag

(6) ApoU Bewprioete OTL HETAEL TOU KEKALUEVOU EMUMESOU KAL TOU CWHATOG epdaviletal TpLpn pétpou

T=0,200 N va urtoAoyioete tnVv anoctacn AB mou S1EVuoe To apaEAKL. (nov. 3)
OL 816dokovteg O ouvtovLoTig H SteuBuvtpla

Kapaiokdkng PoboAdog Kapaiokdkng PoboAdog Owkovopidou ZUABLa
Ktwpn Navaylwwta

NikoAdou NikOAag



TYNOAOrIO ®YZIKHZ KATEYOYNZHZ, B AYKEIOY

1. Mnxaviki
Nopog tou NeUtwva F=ma
Bapog B=mg
Nopog tou Hooke F=kAx

E€lowoelg opaAd emitaxuvopevng kivnong

X = Vot + % at?
V =Vo + at

V2 =v,? + 2ax

Kwvntikn evépyela

Ex = % mv?

‘Epyo duvaung

W = FxouvO

Ztatikn TP Katl ten oAicdnong

Tcn' < luarN Toi = luolN

KukAwn kivnon

w =2r/T, V= Wwr,

ax = V2/r = w’r

Pomn Suvaung M = F-d
m,m
No6pog maykoopLag EAEng F=G—=%
r
/ I 1 I ’ I M F
Evtaon mediov Baputntag yia mAavntn palag M kat aktivagR. | 9 = Gr—z, r=R g= E

2. Ztatikog HAEKTPLONOG

Nopog tou Coulomb F= k%
F Q

‘Evtaon nAextpikou mediou kat mediov Coulomb E= a E: kr—2
Auvvopiko o onueio A Va =-W/q
Awadopa Suvaptkol V=W/q
) ) , ) AV
Evtaon opoyevoug nAektpikol niediou ¢ = Al

3. ZUVEXEG NAEKTPLKO peL AL
: . _Q
Evtaon nAeKTpKOU pEVATOG = "

10



HAektpLKn avtiotaon KUAWVSPLKOU aywyou

R=p£
S

, . \Y
Avtiotaon aywyoul R= T
HAEKTPLKN EVEPYELO E=1IVt

P=E/t,

HAEKTPIKN) LOXUC

P=IV, P=IR, P=VR

4. Zuyxpovn Duoik
QOwTtonAektpikn e€lowon tou Einstein h-f=b + Ex ey
Evépyela S1Eyeponc i amodléyepong oto atopo tou YSpoyovou | AE = h-f
looSuvapio paag Kat evEPYeLag E=m-c?
2TAOGEPEZ
Ertayuvon tng Baputntag Kovid otnv enidpavela tng Mg g=9,81 ms?
‘Evtaon tou nebiou Baputntag kovtd otnv emupdvela tngfne. | g =9,81 Nkg*

Maykooula otaBepd BaputnTag

G =6,67 x 101t Nm?kg™

Méon aktiva tng I'ng

Rrr]g = 6,37 X 106 m

Mda tng 'ng

Ml'r]q = 5,98 X 1024 kg

YtaBepda Coulomb

k =8,99 x 10° Nm?2C*2

HAektpovioBoAT (eV)

1eV =1,60 x 1019

Toxutnta Tou GWTOG OTO KEVO

c=3,00 x 108 ms!

YtaBepa tou Planck

h= 6,63 x103]Js

@optio Tou nAektpoviou

Qe =-1,60 x 10719 C

@opTio TOoUu MpwWTOViou

e = 1,60 x 10° C

MdaZa tou nAektpoviou

me =9,11 x 1031 kg

MdaZa tou mpwTtoviou

mp = 1,673 x 10’ kg

MaZo Tou vetpoviou

mn = 1,675 x 10%” kg

Atoutkn povada palag

1u=1,661 x 10?7 kg

1u woobuvapel pe 931 Mev
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